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Observacoes:
1. Prova sem consulta e sem uso de maquina de calcular.

2. Use caneta para preencher o seu nome e assinar nas folhas de questoes
e nas folhas de respostas.

3. Vocé pode usar lapis para responder as questoes.
4. Ao final da prova devolva as folhas de questoes e as de respostas.

5. Todas as respostas devem ser transcritas nas folhas de respostas. As
respostas nas folhas de questoes nao serao corrigidas.




1. (2,0) E dado um vetor de caracteres V com n > 0 elementos, onde
cada posi¢ao contém um caractere e ou s. E dada também uma fila F
com m > 0 posicoes, que se encontra inicialmente vazia. O vetor V
indica, da esquerda para a direita, o movimento de clientes na fila F.
Cada caractere e indica a saida de um cliente da fila para ser atendido.
Voceé deve desenhar o estado da fila F apds a analise do vetor V. Exem-
plo: se V. = e, e, e, s, e, s] em=4, suarespostaserd F' = [ — —34],
isto é, o terceiro e o quarto clientes a chegar ainda estao aguardando
na fila. Cada traco indica uma posicao vazia no vetor que implementa
a fila F.

Desenhe o estado da fila F nos seguintes casos:
(a.) (1,0) V =le,e,e,s,6,8,¢e] e m =5.
R. F=[—- — 345]
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2. (2,0) Escreva um algoritmo que execute a seguinte tarefa: Dada uma
lista nao ordenada com n elementos, encontre o maior e o menor ele-
mentos desta lista. (A lista pode ser implementada de forma sequencial
ou encadeada, fica a sua escolha.)

R. Proc_encontrar(L)
menor = +00
Mmaior := —o0
para i := 1 até i <= n faca
se L[i] > maior entdo
maior := Lli]
se L[i] < menor entao
menor = L|i]
retornar menor, maior

3. (2,0) E dada uma fila de prioridade (heap) H = [90 87 70 53 48 62 44 35 38 21 |.

(a.) (1,0) Desenhe H em formato de arvore binéria apds o elemento 21
ter sua prioridade aumentada para 89.



R. Antes da troca de proridade

(b.) (1,0) Remova a raiz do heap resposta do item (a.), e desenhe o
heap resultante.



4. (2,0) Responda os seguintes itens:

(a.) (1,0) Desenhe uma arvore B de ordem d = 2 e altura h = 2
contendo o maior nimero possivel de chaves.
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(b.) (1,0) Insira na érvore B do item (a.) uma chave que seja menor
que todas as chaves presentes na arvore, e desenhe a arvore B
resultante apods a insercao. Diga o nome das operacoes realizadas
durante o processo de insercao.

R. Insercao da chave 1 resulta em duas operacoes de cisao
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5. (2,0) Explique como funciona uma tabela de dispersao onde as colisoes
sao tratadas por encadeamento exterior.

R. Encadeamento exterior é um tipo de tratamento de colisoes, que
consiste em em manter m listas encadeadas, uma para cada possivel
endereco-base. Um campo para o encadeamento deve ser acres-
centado a cada né. Os nds correspondentes aos enderegos-base sao
apenas nos-cabeca para essas listas. Para buscar uma chave x na
tabela T', calcula~se h(x) = z mod m e procura-se = na lista enca-
deada correspondente ao enderego-base h(z). A inclusdo de uma
nova chave x ¢é feita no final da lista encadeada correspondente ao
enderego-base h(zx).



